

# Knihy vydané nákladem Národní Tiskárny, 509-511 So. 12th St., Omaha, Neb.

**JAK JE V AMERICE?**  
Pro poučení nově do Ameriky přijetých krajanů se své zkušenosti šlechetného pobytu v Americe a šlechetného působení žurnalistického napsal Jan Rosický. — Tato brožura pečlivě stručně pojednává o Americe a českých osadách, prospěšného nejen nově přijetým, nýbrž mnohdy i starším již osadníkům, neboť s brožurou této seznámí, jak poměry všeobecně v různých částech země panují. Obsahuje brožura také následující státi: Stručný popis Ameriky. — Přehled a vzhled politického úřadování Spojených států. — Americké úřady. (Tato jest nejvíce potřebná vědět tím, kdož o občanské list se uchází). — Občanství a občanské právo. — Náboženství. — Školy. — Daně. — Řed v Americe panující. — Americké míry a váhy. — Americké peníze. — Pokrok a rozvoj Soustátí Amerického. — Pracovní poměry v Americe. — Zemědělství a zemědělní v Americe. — Jak je kůže pro volání. — Některé zajímavé věci. — Česká města v Americe. — České spolky v Americe. — České kostely katolické. — Evangelické kostely a církve. — Spisek tento stojí pouze 10 centů.

**Nákladník a preservování ovoce.**  
Dle Farmer's Bulletin číslo 101 od Marie Paris, vydaného Inspektorátem Odvozem ve Washingtonu, upravil Jan Janák. Brožura tato jest jediným českým spisem v Americe vydaným, v němž jsou a pochopitelně pojednává se o nakládání a preservování všeho ovoce. Jest dobře známo, že v ohledu tomto Amerika jest daleko před všemi jinými zeměmi a že zde uchovává se mnohokrát více ovoce a požívá neméně větší množství přeserv, nežli v kterékoli jiné zemi na světě. Proto též nakládání a preservování jest v Americe na nejvyšším stupni vývoje a pokroku, které poskytlý jsou v tomto spisku, jsou velmi praktické a na zkušenosti americké založeny. Proto, což se praktičtější, nežli se spisek tento porovnává se s jinými jinými v Čechách neb jinde vydaným, spisek tento má následující státi nebo-li oddělení: Prodáv čerstvého a preservovaného ovoce. — Základy nakládání a preservování. — Nádoby k nakládání a preservování potřebné. — Výběr a příprava ovoce. — Nakládání ovoce. — Nakládání ovoce. — Marmelády. — Nakládání a luhování svých ovoc. — Celý tento spisek stojí pouze 10 ct.

**Národní Domovní Kuchařka Česko-Americká.** Spis na úskude své zkušenosti p. M. Rosický. Druhý vydání. S podobnou spisovatelkou. Spis tento jest psán vzhledem ku potřebám česko-amerických domácností a v tom ohledu jest jediným svého druhu, v proto také v době našeho krátké doba se druhého vydání. Všechny předpisy popsané jsou pochopitelné, tak že každá hospodynka i začátečnice může dle nich chutně jídla připravovat. Jest jediný spis svého druhu, v němž nalezneme se srozumitelné popsané předpisy pro přípravu pokrmů amerických i českých a skoro bez výjimky u všech předpisů udává se množství potřebné na koflíky a lžičky, tedy na míru, kterou má kuchařka stále pe ruce a které dobře rozumí. Jest to, jediný spis, který úplně vyhověl potřebám a požadavkům česko-amerických hospodyn. Cítá 250 stran a obsahuje 1001 různých předpisů. Dobře vázaný ve voskovém plátně, pouze \$1.50.

**Spisovatel Česko-americký.** Obsahuje spisy k nápravě ve sbírce Písní Národních a Vlasteneckých. Obsahuje 100 písní, mezi nimiž jsou: Háj Slovanský, Kde domov můj, Těšilo se před jsem Slovanský, Šestnáctá, Přicházím přímo z Moravy, Těšilo se blybav naději, V Čechách tam je jsem zrosan, Zauvít mi ty slunko slatě, Vystavím si skrovnu chaloupku, Má státa Mařenko, Plně doerý ducha máho, My jsme hoši od Sumavy, Nechť muže nad kováře, Kde máš kraj, Nad Berounkou pod Tatínem a všec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké. Nakladem Národní Tiskárny. — Vázaný v plátně, cena pouze 25 centů, nevázaný 10c; poštu 12c.

**Famátky českých emigrantů v Americe.** Druhý opravený vydání jediného spolehlivého historického spisu v Americe vydaného, který na základě mnohaletého studia rodopisů starých rodin amerických a dle heraldických napsal pan Tomáš Čepák. Spis tento rozvržen jest na šest státi, a sice v první ječná se o stákování se v Čech do Ameriky mezi r. 1633—1895. Druhý jest věnována Augustinu Hermanovi, který v polovici století sedmáctého byl majitelem velkého panství hřte Hartman, které nazývá "Časťm Panství" a podepsával se "Augustin Herman, Čech." (Augustin Herman, Bohemian). Třetí oddíl pojednává o Bedřihu Filipovi a jeho potomcích, kteří stáli jest nyní radnicí města Yankers v New Yorku a jehož jedna potomkyně má se státi chotí Washingtona. Ve čtvrtém oddílu pojednává se o potomcích církve Česko-Bratrské, nebo-li jak se sice v Americe nazývá "Moravská", kteří v osmáctém století a Německa do Ameriky se přestěhovali a usadili se v západní části státu Pennsylvánie a v blízkosti Dr. Ant. M. Dignovityho, který žil v Texasu pod jménem mládežnické státi a jehož potomci žijí v Texasu. V šesté části pojednává se o prof. Karlu Erubém, který v letech čtyřicátých byl profesorem na univerzitě v Miami, Ohio, a jehož doerá byla pak chotí Karla Allisa, vydavatele českých časopisů v St. Louis v letech sedmdesátých. Spis vyveden jest osmácti pěknými vyobrazení a 161 s podobnými popisovatelem, a jest vpraven velmi pěkně v plátně a základně vázán prodává se po \$1.50.

**Sbírka písní národních a vlasteneckých.** Jest to sbírka národních, vpravená šlechetně v sílu lehkém, šlechetně vázaná pro plátno.

## Z OMAHY

— V pátek skonala ve svém příbytku číslo 4826 Webster ul., v Dundee paní F. H. Pughová, lépe známá jako Mary Moody Pugh, jež požívala po celém Soustátí proslulosti jako pracovnice pro temperenční stranu a jako spisovatelka o domácích pracích. Byla 58 roků stará a smrt její přivoděna rakovinou. V Omaze bydlela po 18 let.

— Následkem naprostého nedostatku vody vyhořel minulého týdne grocerií obchod M. Robinovitz na 16. a Fort ulicích a veškterým obsahem. Hasiči se sice dostavili, ale nemohli učiniti nic jiného, než zabrániti šíření ohně na sousední budovy. — Na fond, kterého je potřeba, aby Omaze bylo zabezpečeno odbyváním sjezdu německých pěvců ze západní části Soustátí v červenci 1910, sebrali minulého týdne majitelé hotelů v Omaze mezi sebou obnos \$2,000. Celkem je potřeba \$15,000.

— Okresní návladní podal minulého týdne žalobu proti dráze Union Pacific pro porušení státního zákona, zakazujícího poskytování svobodných železničních listků. — Manželkám lékařů N. McCabe a V. Lucas vydala dráha tato bezplatné listky, aniž by manželé jejich věnovali službám dráhy více než polovici svého zaměstnání, jak tomu zákon chce, aby byli pro sebe a pro členy své rodiny oprávněni k svobodným železničním listkům.

— Paní Helena Kroenertová, majitelka modistického obchodu v čísle 1262 jižní 13. ulice chtěla si dáti vyčistiti koberec ve svém příbytku číslo 2466 již. 16. ulice a dostavil se k ní člověk, jenž se nabídl, že práci tuto vykoná. Projevoval odbornou znalosti a paní Kroenertová byla přesvědčena, že má před sebou zřízence některého podniku na čistění koberců. Proto také neváhala a vydala mu je, ale od té doby uplynul delší čas a muž s karpety zmizel, aniž by po něm stopy zbylo. Nyní se s touto záležitostí zabývá policie.

— Single Service Package společnost, která již v několika městech amrických působí, zamýšlí rozšířiti obor své působnosti také na Omahu. Účel její je zdravotnictví v ohledu mlékařském. Dosud byly vznášeny mnohé stížnosti do nádob, ve kterých je prodáváno mléko, smetana a máslo, že nejsou dosti čistěny při opětném jejich užívání, a již se jedná o nádoby skleněné, či jakékoliv jiné. Společnost tato má patent na nádoby, které po jediném použití jsou neupotřebitelné a následkem toho, že se jimi nezvyšuje cena výroby těchto, doufá, že pro ně naleznou dosti vhodné pole k zavedení do všeobecného upotřebení.

— Dnem 1. května byla v Omaze založena dopravní úřadovna, v níž se bude označným obchodníkům a průmyslníkům dostávati odborných pokynů v příčině zaslání zboží po dráhách. Až dosud v Omaze takové úřadovny nebylo, ačkoli ve většině předních měst amerických jsou vydržovány a osvědčují se jako velké dobrodíní pro obchodní a průmyslové kruhy. Spletité poměry na amerických železnicích, zejména v otázce dopravních sazeb, činí jednotlivcům nemožno, aby znali nejlepší podmínky zaslání zboží a tím se zhusť stává, že volbou nepravé dráhy stojí doprava zboží daleko více a mízí tím i zisk obchodníka a vyrábitele. Říditelem této dopravní úřadovny byl ustanoven dosavadní tajemník oblažské obilní bursy E. J. McVann.

— Žaloby, které byly vzneseny proti přestupníkům modrých nedělních zákonů, když následkem finančního nedělníků bylo zakročováno i proti obchodníkům, kteří v neděli prodávali, jakož i takovým,

## NATIONAL BANK OF WILBER

**Základní kapitál \$25,000.00  
Přebytek \$25,000.00**

Peněžní poukázky vystavovány, zpeněžitelné v celém světě. Bezpečnostní schránky jsou k pronajmutí, k uschování pojištěk, deodů a jiných cenných listin.



Pozor, pánové a dámy, chcete-li na procházku jíti, musíte dobrý stěvec mít!

**AMERICAN LADY SHOE**  
—A—  
**AMERICAN GENTLEMEN SHOE**

Price  
jsou ty nejlepší. Zkuste je jenom jednou a ulevíte vašim nohám a žádných kufích ok vám nenadělají, ani bolavé nohy. Každý pár stěvců je zaručen, ať je pro pána nebo dámy. Cena pár ..... **\$3.75**

Také pěkný výběr jarních látek na šaty a kabátce. 48tf  
**ČERVENÝ BROS.**

Největší a nejlépe zařízená lékárna v Saline County:

## Brtova lékárna.

**Hlavní sklad chvalně známých Sherwin & Williams barev a laků.**  
**VLASTNÍ výroba známých a osvědčených léků "Brtových," chráněných známkou číslo 6130 zákona o čistých a účích a potravinách...**  
Dlouholetá zkušenost a praxe moje přišla již mnohým krajanům vhod. Těším se naději, že v pádu potřeby obrátíte se vždy na Vašeho  
**J. H. Brta,** českého lékárníka WILBER, NEB.

## Modern Cement & Stone Works

WILBER, NEBRASKA.

Mám nově zařizenou dílnu ve Wilber na hlavní ulici k vyrábění všeho druhu cementové práce, jako: Cementové kameny a cihly pro podezdívky ke stavbám, koly k oplotění a přípravou upevnění drátu, atd. Stavím též cementové chodníky a zdi. Přijďte se přeptat na cenu. 48tf

**CHAS. KUSÝ, majitel, WILBER, NEBR.**

1883 H. BINGER. H. BINGER & CO. 1906 JOS. HYNEK.

**Uhlí. Uhlí.**

Přichází zima rychlým krokem, tu pamatujte, že máme naše sypky plné nejlepšího uhlí a jest vám se zaopatřiti pro své pohodlí.

**Uhlí!! Uhlí!!**

kteří prodávali nezleřilcům tabák, byly minulého týdne zrušeny okresním návladním Englishem a vymazány ze soudního rejstříku. Jak známo, byli dva přestupníci zákona ve většině předních měst amerických jsou vydržovány a osvědčují se jako velké dobrodíní pro obchodní a průmyslové kruhy. Spletité poměry na amerických železnicích, zejména v otázce dopravních sazeb, činí jednotlivcům nemožno, aby znali nejlepší podmínky zaslání zboží a tím se zhusť stává, že volbou nepravé dráhy stojí doprava zboží daleko více a mízí tím i zisk obchodníka a vyrábitele. Říditelem této dopravní úřadovny byl ustanoven dosavadní tajemník oblažské obilní bursy E. J. McVann.

**Předplaťte se na Wilberské Listy.**  
Předplatné obnáší pouze \$1.50 na rok.